
Pr·°ezové charakteristiky
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Obrázek 1: Schéma pr·°ezu.

Úkol: U zadaného p°í£ného °ezu ocelových válcovaných pro�l· ur£ete hlavní centrální momenty setr-
va£nosti a vykreslete v m¥°ítku odpovídající elipsu setrva£nosti.
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Obrázek 2: Tabulkové charakteristiky.

A [mm2] Iy [mm4] Iz [mm4] b [mm] e [mm]

IPE 200 2850 19,4 . 106 1,42 . 106 100 -
L 50× 50× 6 569 129 . 103 129 . 103 50 14,4∑

3988

Tabulka 1: Pr·°ezové charakteristiky válcovaných výrobk·.
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yi [mm] zi [mm]

1 50 150
2 35,6 35,6
3 64,4 264,4

Tabulka 2: T¥ºi²t¥ jednotlivých pro�l·

�e²ení :

• T¥ºi²t¥:
yc = 50mm

zc = 150mm

• Tabulkové °e²ení výpo£tu:

yi − yc zi − zc Iyi Ai(zi − zc)
2 Izi Ai(yi − yc)

2 Dyz Ai(yi − yc)(zi − zc)

1 0 0 19, 4 · 106 0 1, 42 · 106 0 0 0
2 -14,4 -114,4 129 · 103 7446707,84 129 · 103 117987,84 −74, 5 · 103 937347,84
3 14,4 114,4 129 · 103 7446707,84 129 · 103 117987,84 −74, 5 · 103 937347,84∑

19, 92 · 106 14, 893 · 106 1, 678 · 106 2, 36 · 105 −1, 49 · 105 1, 8747 · 106

Tabulka 3:

Iy =
∑

Iyi +
∑

Ai(zi − zc)
2 = 19, 92 · 106 + 14, 893 · 106 = 3, 455 · 107mm4

Iz =
∑

Izi +
∑

Ai(yi − yc)
2 = 1, 678 · 106 + 2, 36 · 105 = 1, 914 · 106mm4

Dyczc =
∑

Dyz +
∑

Ai(yi − yc)(zi − zc) = −1, 49 · 105 + 1, 8747 · 106 = 1, 726 · 106mm4

• Výpo£et úhlu α:

tg · 2α0 =
2 ·Dyczc

Izc − Iyc

tg · 2α0 =
2 · 1725695, 68

1913975, 68− 34551415, 68
⇒ α0 = −3, 02◦

• Výpo£et maximálního a minimálního momentu setrva£nosti :

Iy0 = Iyc · cos2 α0 + Izc · sin2 α0 −Dyczc · sin 2α0

Iy0 = 3, 455 · 107 · cos2(−3, 01828) + 1, 914 · 106 · sin2(−3, 01828)− 1, 726 · 106 · sin 2 · (−3, 01828)

2



Ve²keré p°ipomínky posílejte na adresu anicka@cml.fsv.cvut.cz!

Iy0 = 3, 4641 · 107mm4

Iz0 = Iyc · sin2 α0 + Izc · cos2 α0 −Dyczc · sin 2α0

Iz0 = 3, 455 · 107 · sin2(−3, 01828) + 1, 914 · 106 · cos2(−3, 01828) + 1, 726 · 106 · sin 2 · (−3, 01828)

Iz0 = 1, 82297 · 106mm4

• Výpo£et maximálního a minimálního polom¥ru setrva£nosti :

imin =

√
Iz0
A

= 21, 38mm

imax =

√
Iy0
A

= 93, 20mm

• Vykreslení elipsy setrva£nosti :

zczc

yc

α0

yc0

zc0

T

Obrázek 3: Elipsa setrva£nosti.

Opravy : opravena chyba ve výpo£tu - minimální moment setrva£nosti Iz0 a minimální polom¥r setrva£-
nosti imin (na chybu upozornila Adéla Pospí²ilová)
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